

КОГДА СУДЬБА РОДИНЫ – ТВОЯ СУДЬБА

Накануне Нового года добрые вести пришли в родительские дома Магомеда-Сали Килоева, Магомеда Гасарова, Ахмеда Евлоева и Ильяс Цикиева. В настоящее время эти молодые ингушские парни находятся в Тихорецке, где проходят срочную армейскую службу в одной из элитных воинских частей Российской армии. Понятно, что им сейчас не до сантиментов – ребята заняты настоящим мужским делом, да только вот дома за них все равно переживают. Особенно мамы и сестры, которым всегда нелегко дается разлука со своими сыновьями и братьями. Отцы-то, известно, умеют скрывать свои чувства...

К общей радости домочадцев оказалось, что служба у парней идет отлично. Каждый из них уже давно освоил свою воинскую специальность, успел хорошо проявить себя, пользуется уважением в воинском коллективе и совсем не тяготеет к суровому армейскому быту. Об этом рассказал родным наших солдат Николай Васильевич Кизимов, неравнодушный житель Тихорецка, сделавший целью своей жизни стремление пробуждать доброе начало в окружающих его людях. Кстати, в Ингушетию он приезжает не впервые и уже обрёл здесь немало друзей и единомышленников.

ПРОДОЛЖАЯ ДЕЛО ОТЦОВ

В СВОЕ время, едва узнав, что в его родной город прибыли для прохождения армейской службы посланцы Ингушетии, Николай Васильевич тотчас отправился в воинскую часть, чтобы узнать, как приняты там наших ребят. С той поры и взял он их под свою опеку – будучи уроженцем бывшей Чечено-Ингушетии, Н.В. Кизимов посчитал своим долгом поддержать молодых земляков. Впрочем, и краснеть за наших ребят перед командованием части ему не пришлось – парни с первого дня отнеслись к службе ответственно и серьезно. На хорошем счету остаются они и сейчас.

– Перед нынешним приездом в Ингушетию я еще раз встретился с командованием воинской части, в которой служат ребята, и узнал, что они продолжают добросовестно выполнять свои служебные обязанности, – рассказывает Николай Васильевич. – Нареканий к ним нет, зарекомендовали себя парни с положительной стороны, а потому заместитель командира части по политико-воспитательной работе подполковник Сергей Витальевич Шараськин, с которым я поделился своими планами посетить Ингушетию, попросил передать их родителям слова благодарности за воспитание достойных мужчин, с честью выполняющих свой воинский долг.

Вместе с богословом Ахмедом Магомедовичем Саговым сначала Николай Васильевич отправился в станицу Троицкую, в родительский дом Магомеда-Сали Килоева. Гостей здесь ждал теплый прием, в ходе которого родилась идея встретиться всем вместе после того, как ребята, отслужив, вернутся домой. На прощание Н.В. Кизимов подарил хозяину дома Мусе Магомедовичу Килоеву тихорецкую газету с материалом о наших ребятах и свой сборник стихов «Наш Кавказ». Такие подарки ждали домочадцев и других наших солдат.

– Следующий наш визит лежал в станицу Нестеровскую, из которой был призван Ахмед Евлоев, – рассказывает Николай Васильевич. – Здесь я познакомился с отцом солдата Магомедом Юсуповичем и его дядей – офицером запаса Мусой Юсуповичем. Очень внимательно слушали мой рассказ о том, как служит Ахмет, также его мама и сестренка. С Мусой Юсуповичем мы обсудили вопросы, связанные со службой Родине, с воспитательной работой в воинских частях, с укреплением межнациональных отношений в воинских коллективах. А Магомед Юсупович отметил, что хорошим подспорьем в укреплении единства народов нашей страны как раз и является армия, в которой оказываются наши дети, повзрослев и делая свои первые самостоятельные шаги.

Очень теплая встреча ждала нас и в сельском поселении Гаирбек-Юрт, где живет семья Ильяс Цикиева. В поездке в это сельское поселение к нам присоединился председатель комитета солдатских отцов Республики Ингушетия Руслан Джарапович Сагов. Маме солдата Миновси Ахмедовне Белхароевой, воспитывающей детей без отца, конечно же, было очень приятно услышать о том, что ее сын стал достойным мужчиной, с честью выполняющим свой воинский долг. Порадовались этому также бабушка солдата, его брат и сестра, которых мы тоже застали дома.

Кстати, Николай Васильевич признался, что с большим интересом для себя узнал о том, что в Ингушетию уже шесть лет существует такая региональная общественная организация, как «Комитет солдатских отцов». Она ставит своими приоритетными задачами вопросы, связанные с подготовкой молодежи дзпризывного возраста к службе в армии, содействием в формировании профессиональной ориентации ребят,



взаимодействием с призывниками и командирским составом воинских частей, а также оказанием помощи в урегулировании возможных конфликтов.

С Русланом Джараповичем, как отметил Н.В. Кизимов, они договорились о тесном взаимодействии на будущее. Часто бывая в воинских частях, находящихся в различных регионах нашей страны, в том числе, к примеру, в Сибири, на Камчатке и на Чукотке, Николай Васильевич теперь будет делиться с Комитетом солдатских отцов Ингушетии информацией о том, как служат там наши земляки. Р.Д. Сагов подарил гостю книгу, рассказывающие о культуре Ингушетии, а также книгу о жизни и подвиге первого Героя Российской Федерации, генерала авиации, ингуша С.С. Осканова.

– Речь о роли народов Кавказа в защите рубежей нашего Отечества, так или иначе, заходила у нас во время всех наших нынешних встреч в Ингушетию, – говорит Н.В. Кизимов. – Потому, когда мы отправились в Долаково, откуда был призван другой наш солдат – Магомед Гасаров, мне предложили посетить памятник, установленный здесь героям знаменитого Долаковского боя, ярко продемонстрировавшего в годы Гражданской войны единство горцев Кавказа, русских солдат и представителей казачества. Имена этих героев, высеченные на памятнике, сегодня напоминают каждому из нас, что у нас одна Родина, которую мы все должны беречь.

В семье Магомеда Гасарова нашему визиту тоже были рады. Оказалось, что его отец Абдул-Хамид Хизирович в прошлом – воин-афганец, старшина мотострелковой роты, награжденный боевыми наградами за мужество, проявленное во время выполнения интернационального долга в Афганистане. Листая его армейский альбом, держа в руках награды, отражающие настоящий солдатский героизм, я решил для себя, что обязательно расскажу об этом сослуживцам Магомеда во время нашей очередной встречи по возвращении в Тихорецк. Мне очень приятно, что сын героя-афганца сегодня так достойно продолжает дело своего отца.

ВЕЛИКАЯ СТРАНА

ВЫПУСКНИК Ленинградского высшего военно-политического училища, кандидат педагогических наук, подполковник в отставке Николай Кизимов на протяжении последних двух десятков лет занимается активной общественной деятельностью. С Республикой Ингушетия его связывает еще и то, что в 2012 году он принимал участие в создании телевизионной православной передачи «Воскресение» на ингушском телевидении, был ее ведущим. Тогда же он стал и помощником настоятеля одного из православных храмов Ингушетии.

Николай Васильевич известен своими публикациями в периодической печати, посвященными укреплению межнациональных и межконфессиональных связей народов России. Он государственный по своему мышлению и большой патриот нашей Родины. Его миротворческая деятельность не раз отмечалась на различных исламских форумах, участником которых он был, Патриархатом Русской православной церкви, общественными организациями, ветеранскими объе-

динениями. При их непосредственной поддержке Н.В. Кизимов совсем недавно, в сентябре прошлого года, зарегистрировал в Минюсте России автономную некоммерческую организацию «Духовно-нравственный просветительский центр «Великая страна».

Главными задачами своего центра Николай Васильевич видит проведение культурно-массовых и просветительских мероприятий по укреплению межнациональных и межконфессиональных взаимоотношений народов России, содействие разрешению споров и конфликтных ситуаций на национальной и межконфессиональной почве, защиту детей и молодежи от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию. Он убежден, что гражданам нашей страны необходимо напоминать историю России и ее великие достижения, ставшие плодом усилий всего нашего многонационального российского народа.

Сегодня, в канун 75-летия Великой Победы, важно говорить о вкладе народов Кавказа в разгром фашистской Германии, считает Н.В. Кизимов. Не так давно он выступал с докладом на эту тему в Армавирской епархии, где был по приглашению епископа Игнатия. Об этом же он будет говорить и на предстоящих традиционных Международных Рождественских образовательных чтениях в Москве. Площадкой для выступления Николая Васильевича Патриархат определил Совет Федерации.

– В наступившем новом году работы предстоит много, – говорит он. – В первоочередных планах – поездки по регионам России. В Ингушетию я уже нашел полное взаимопонимание. Здесь у меня состоялся ряд встреч в Народном Собрании и Министерстве образования и науки республики. Так и будем повсеместно выстраивать нашу работу сообща. Все направления нашей общей деятельности

определяет Стратегия развития воспитания в Российской Федерации, принятая на период до 2025 года. Ее приоритетной задачей является развитие высоко-нравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, а также способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Отечества. Это главные ориентиры российской государственной политики в сфере воспитания нашего подрастающего поколения.

Только стабильная система нравственных и смысловых установок личности сможет противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, коррупции, дискриминации по социальным, религиозным и национальным признакам. Нам необходимо положить конец всем негативным социальным проявлениям в российском обществе. С молодых ногтей у наших сограждан должны воспитываться патриотизм, чувство гордости за свою Родину, готовность к защите интересов Отечества и ответственность за будущее Родины.

Негативному воздействию различных информационных ресурсов, поддерживаемых недоброжелателями России, мы должны противопоставить воспитание в наших детях нравственных чувств – чести, долга, справедливости, милосердия, сопереживания, дружелюбия, а также формирование у подрастающего поколения позитивных жизненных ориентиров и планов. Конечно, это непростая работа, но никто за нас ее не делает.

Все вместе, сообща, объединив усилия семьи, общества, государства, образовательных, научных и религиозных организаций, учреждений культуры и спорта, средств массовой информации, бизнес-сообщества, мы обязательно добьемся своих высоких целей и сохраним нашу великую страну для будущих поколений.

– С Николаем Васильевичем мы познакомимся на одном из форумов исламских религиозных деятелей Северного Кавказа, – говорит Ахмед Магомедович Сагов. – С той поры у нас состоялось уже немало встреч. Этот человек подкупает неравнодушностью к происходящим вокруг событиям, своей искренностью и открытостью. Особенно мне запало в душу его по-настоящему отеческое внимание к нашим ингушским парням, призванным на службу в армию. Сейчас мы активно работаем над всеобъемлющей программой совместных действий, направленных на воспитание подрастающего поколения. В этой программе будет задействован широкий круг заинтересованных сторон, включая и Минобрнауки Ингушетии, и наши контакты получат новое развитие и продуктивное продолжение.

Ахмет ГАЗДИЕВ
На снимке: во время встречи с семьей военнослужащего Магомеда-Сали Килоева в станице Троицкой